# оншаевский KO/IXO3HK

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КИССИ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выхолит с 3 января

1934 года

№ 144 (5452)

Четверг, 3 декабря 1981 года

Цена 2 кол

#### КОММУНИСТЫ

В колхозах и района идет зимовка скотаочень трудный и ответственный период в животноволстве

Чтобы зимовка проходила успешно партийная организация совхоза «Вякшенерский» закрепила за каждой фермой хозяйства коммунис-

На днях в партийной организации прошло партсобрание, на котором коммунисты отчитались о проделан. ной работе на фермах Члены партии В Н. Кислицына В. С. Хлыбов, О. М. Дмит. риева, Л. С. Ложкина, Л. А. Якунова доложили собравшимся, что ими сделано в помощь работе животново-

Решено и впредь держать постоянно в поле работу ферм - для успешного проведения зимовки. Особое внимание обращено на содержание красных уголков, на организацию быта и отдыха животноводов.

II. TOMAPOB,

цк кпсс. **COBETA** политьюро ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО CCCP, COBETE министров CCCP

## Об итогах визита Генерального секретаря КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева Федеративную Республику Германии

Политбюро ЦК КПСС Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР, россмотрев итоги визита Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева в Федеративную Республику Германии состоявшегося 22— 25 ноября 1981 г., целиком и полностью одобряют очень важную и полезную работу, проведенную Л. И. Брежневым в ходе переговоров и бесед с канилером ФРГ Г. Шмидтом, западногерманскими государственными и политическими деятелями. Общеевропейский и мировой резонанс получили публичные выступления Л. И. Брежнева в ходе визита В целом визит Л И. Брежнева в Федеративную Республику Германии явился действительно миссией мира в самом полном и высоком ее

В нынешний напряженный и весьма ответственный момент международных отношений, когда они могут резко ухудшиться или же быть повернуты в лучшую сторону, визит Л. И Брежнев в ФРГ приобретает особое значение как для двусторонних советско-западногерманских связей, так и для всего комплекса отношений между Востоком и Западом для общей направленности мировой политики.

Ход и итоги новой советскозападногерманской встречи на высшем уровне -- это еще одно подтверждение действенности курса в международных делах, выработанного XXVI съездом КПСС, курс2 на устранение угрозы войны, прежде всего ядерной, на разоружение на разрядку и мирное сотрудничество государств с различным социгльным строем. Переговоры и беседы Л. И. Брежнева в ФРГ, его встречи и выступления стали крупной политической акцией в практическом осуществлении Программы мира для 80-х годов

Коренные интересы безоп :сности советского народа, наших друзей и союзников, всех народов Европы диктовали необходимость поставить в центр переговоров в Бонне наиболее острый и животренещущий вопрос: как отвратить угрозу, нависшую над Европой в связи с планами размещения в ряде западноевропей-

ских стран, и прежде всего в -конечном счете в Европе не не поступятся интересами бе-ФРГ, новых видов американских ядерных ракет и не допустить нарушения баланса сил в пользу блока HATO. Этот вопрос был поставлен Л. И. Брежневым со всей прямотой и определенностью.

Л. И Брежнев выступил в ФРГ с новыми далеко идущими предложениями, которые служат одной цели— найти взаимоприемлемую договоренность, избавить Европу от опасности ядерного пожера. Эти предложения предназначены не только ФРГ и другим западногерманским странам. Они адресованы и США в связи с, началом 30 ноября в Женеве советско -американских переговоров о ядерном оружии средней дальности в Европе.

Суть новых советских предложений в следующем:

Во-первых, Советский Союз существенно дополнил выдвигавшиеся им ранее предложение о моратории на развертывание новых и модернизацию имеющихся ядерных средств средней дальности в Европе на период, пока ведутся переговоры по этим видам вооружений Была выражена готовность советской стороны -при согласии другой стороны на такой мораторий --- сокращать некоторую часть своих ядерных вооружений средней дальности в европейской части СССР в одностороннем порядке двигаясь к тому более низкому уровню, о котором СССР и США могут условиться в итоге переговоров.

Во-вторых, было подчеркнуто намерение Советского Союза переговоров 32 радикальные сокращения обеими сторонами ядерных средств средней дальности — не на десятки, а на сотни единиц. При этом, разумеется, необходимо учитывать как американские средства передового базирования, так и соответствующие ядерные средства Англии и Фран-

В-третьих, СССР был готов договориться и о полпом отказе обеих сторон -Запада и Востока —от всех видов ядерного оружия средней дальности, нацеленных на объекты в Европе.

Более того, как подчеркнул Л. И. Брежнев, Советский Союз вообще за то, чтобы в

было никакого ядерного оружия — ни средней дальности, ни тактического. Это было бы действительно «нулевое рещение», справедливое всех сторон.

Предложения, выдвинутые товарищем Л. И. Брежневым —это программа свертывания ядерных вооружении в Европо Она отвечает чаяниям всех народов, требованиям широких масс, выступающих против угрозы ядерной войны.

В Советском Союзе ожидают, что Запад и в первую очередь Соединенные Штаты Америки --- со всем вниманием отнесется и объективностью к новым советским инициати-

На основе бесед Л. И. Брежнева советской делегации на советско -американских переговорах даны соответствующие инструкции.

Вопрос о ядерном оружия в Европе — это вопрос не только о будущем континента, о судьбах сотен миллионов людей населяющих его. Это и вопрос о судьбах всеобщего мира. Советский Союз — запоиски такого решения столом переговоров, чтобы ничья безопасность не оказалась ущемленной а уровень военного противостояния в Европе снижался

Но было бы обольщаться тем, что такое решение придет с мо собой. США и их основные союзники по НАТО до сих пор не проявляют стремления встать на путь поисков взаимоприемлемой договоренности в духе реализма, на основе принципа равенства и одинаковой безопасности. Переговоры в Бонно вновь показали, что в по-зициях Советского Союза и НАТО, включая ФРГ по вопросу о ядерных средствах средней дальности в Европе сохраняются существенные расхождения.

Судя по многим признакам, державы, главенствующие в НАТО, и в первую очередь США, по-прежнему делают ставку на получение военных преимуществ для себя, а фактически на одностороннее разоружение Советского Союза Как твердо и ясно заявлял Л. И. Брежнев, в том числе во время визита в ФРГ Советский Союз на это не пойдет. Советский народ, Коммунистическая партия никогда

зопасности нашей страны, наших союзников и друзей. Об этом должны знать народы Европы американский народ, все, кому дорого дело разоружения и мира. В этом должны отдавать себе отчет и ответственные руководители ных государств

Один из главных выводов, который следует из переговоров Л. И. Брежнева в ФРГ состоит в том, что государства, независимо от их социального строя участия в тех или иных военных союзах, должны прилагать все усилия, продолжать трудиться совместно ради упрочения восстановления климата разрядки и доверия. Важно, чтобы это было ориентиром для практической политики государств.

Переговоры товарища Л.И. Брежнева в Бонне выявили совпадение взглядов Советского Союза и ФРГ на значение поддержания политического диалога между государствами в осложнившихся международных условиях.

КПСС и Советское государство считали и считают, что каждая страна, сознающая свою ответственность за ход международных событий должна ледать все от нее зависящее для создания политической атмосферы, благоприятствующей успешному проведению переговоров и развитию диалога Что касается диалога между СССР и США, то позиция Советского Союза этот счет определена совершенно ясно, прежде всего на XXVI съезде КПСС. Он за та-

Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета CCCP COBET MUHUCTPOB CCCP высоко оценивают результаты достигнутые в ходе визита в том, что касается развитин двусторонних советско -западногерманских отношений Они дают новый энергичный импульс развитию добрососедского мирного сотрудничества между СССР и ФРГ в различных областях. В канун визита подписан контракт «газ-трубы» — крупнейшее в нашем веке начинание в решении энергетических проблем в рамках Европы. Вместе с другими согласованными проектами. или рассматриваемыми сторонами, он образует солидную основу для последовательного ных экономических простирающихся за пределы двадцатого столетия.

В ходе переговоров и принятом сторонами совместном коммюнике подчеркивалось: что благоприятное развитие экономического сотрудничества, отвечающее взаимным интересам, оказывает положительное воздействие на отношения между государствами в целом и может способствовать международной бильности и упрочению мира.

В итоге визита руководителями Советского Союза и ФРГ было подтверждено что оба государства будут впредь следовать историческим маршрутом, который проложен в отношениях между СССР и ФРГ Московским договором, а в отношениях между всеми странами-участницами общеевропейского совещания — хельсинкским Заключительным актом.

Советское руководство дало указания соответствующим министерствам, ведомствам и организациям о чтобы договоренности вытекающие из переговоров и бесед Л. И. Брежнева в ФРГ о раз. витии сотрудничества в торгово- экономической, научнотехнической культурной и других областях, выполнялись неукоснительно и в полном

Советские люди имеют все основания испытывать чувство глубокого удовлетворения итогами визита Л. И. Брежнева в ФРГ, Ленинская внешняя политика КПСС и Советского осуществляемая государства, в тесной координации с брат-СКИМИ сопиалистическими странами вновь продемонстрировала свое миролюбие, масштабность и инициативность убедительно воздействуя на умы и сердца людей.

Международная ность Советского Союза на благо безопасности и прогресса народов, разрядки, по обузданию гонки вооружений личный вклад Л. И. Брежнева в постижение этих великих целей способствуют тому, что повсюду на земле крепнет воля сберечь высшую ценность человеческой цивилизации --- мир отстаивать его активно и каждодневно.

Опыт показывает, чем слышнее и требовательнее звучит в защиту мира голос народов, различных общественных сил и кругов, тем больше шансов на то, что эта борьба увенчается успехом. Результаты визита Л. И. Брежнева в . ФРГ расширяют возможности для того, чтобы борьба за сохранение мира стала еще более эффективной, прибавляют народам уверенности, что даже самые сложные международные проблемы поддаются ре-

#### профсоюзная жизнь

### СЕМИНАР

Ha состоявшемся семинаре профсоюзного актива работников сельского хозяйства присутствовали члены и кандидаты в члены райкома профсоюза, члены ревизионной комиссии, председатели профсоюзных комитетов члены комитеказначеи, бухгалтеры колхозов, совхозов и предприятий, ведающие оплатой больничных листков

С вопросом- организационнопроизводственной культурно - массовой и восработы выспитательной тупил Н. Г. Михалицын. В своем выступлении рассказал о проведении отчетов и выборов о высказанных наказах членами профсоюза на отчетновыборных собраниях. В вопросах организационно -массовой работы обращено внимание на выполнени уставных требовапий членами профсоюза и профсоюзными комитетами.

Большое значение придано организации социалистического соревнования, работе в коллективах по выполнению социалистических обязательств механизаторами на ремонте тракторов, машин, подготовке к весеннему севу; животноводами по успешному проведению зимовки, сохранению поголовья скота молодияка всех видов скота, росту производства продуктов животноводства.

Слушатели семинара с интересом прослушали организацию планирования работы в первичных профсоюзных организациях, цеховых и профсоюзных группах расстановку профсоюзного актива, вовлечение в общественную деятель ность широкого круга членов профсоюза, обеспечение общественным поручением членов профсоюза. Много было уделено внимания культурно-массовой и воспитательной работе школ коммунистического труда

Т. М Путникова инструктор- ревизор райкома профсоюза, осветила вопрос государственного страхования рабочих механизаторов и специалистов сельского хозяйства, страхование колхозников, оплату больничных листов по болезни, несчастным случаям.

Т. М. Путникова на примерах показала наличие нарушений, допущенных при оплата больничных листов.

По вопросам финансовой работы профсоюзного комитета выступила главный бухгалтер райкома профсоюза И В. Синявина. Лучше дело по сбору членских профсоюзных взносов поставлено в профсоюзных комитетах колхозов «Путь Ленина» (казначей В. П. Лазарцова), имени Тимирязева (казначей Т П. Федосеева), «Коммупар» (казначей Т. Поплаухина), «Малокаменский» (казначей Л. А. Евстропова), совхоза «Вякшенерский».

Хуже поставлена работа в профсоюзном комитето колхоза «Красная пива». В исполнении сметы по профбюджету, отметила И В Сипявина, имелись существенные педостатки, в отдельных комитетах не полностью профинансированы мероприятия по спортивно-массовой работе.

Рассмотрен вопрос прав рабоны трудовых чих и колхозников и задачах профсоюзного актива по выполнению решений XXVI съезда КПСС и достойной встрече XVII съезда профсоюзов СССР.

По окончании семинара состоялось заседание президиума райкома профсоюза. Ha заседании образованы постоянные общественные комиссии.

По социальному страховапию председателем утвержден Н Г. Михалицын. По охране труда и техники безопасности председателем утвержден Б. И. Крашенипников. По производственно -массовой работе — А. А. Опарина Жилищно-бытовую комиссию возглавила Л. Н. Демина, по работе среди детей И. А. Уланова, по обучению работающей молодежи Л. Ф. Никонова, по борьбе с алкоголизмом —А. П. Кова-

На заседании президиума рассмотрен и утвержден перспективный план работы на 1982 год и мероприятия по выполнению наказов, высказанпых членами профсоюза на отчетно -выборных собраниях. Н. ГРИГОРЬЕВ

Сейчас в трудовых Тоншаевского района идет разработка целевых комплексных программ на 1981—1985 годы.

Недавно в райкоме КПСС состоялось совещание рукопредприятий в организаций района . которые обсудили вопрос развития и производства товаров народного потребления на этот период.

Комплексная патилет няя программа включает в

### ПЯТИЛЕТИЕ

себя такие вопросы, как поэффективности вышение производства механизация, техническое перевооружение управление развитием бригадных форм организации и стимулирования труда, повышение качества продукции, рациональное использование топливноэнергетических ресурсов снижение металлоемкости в промышленности и строительстве.

Перед собравшимися выступили руководители предприятий и учреждений, производящих товары народного потребления.

Второй секретарь райкома КПСС В Б Тютяев обратил внимание на важность поставленных перед коллективами задач.

А. МИХАЛИЦЫН.

#### жизнь советов

### ПОДГОТОВИЛИСЬ К ЗИМЕ

Наступила зима — время в противопожарном отношении очень трудное, тяжелое.

На днях на заседании исполкома Шайгинского поселкового Совета был рассмотрен вопрос «Противопожарное состояние учреждений и предприятий поселка Шайгино и подготовка их к зимнему периоду».

Перед членами исполкома

руководители выступили предприятий и учреждений, находящихся на территории поселка Шайгино, которые доложили о готовности к работе в зимних условиях,

3. МАЛЬЦЕВА, секретарь Шайгинского поссовета.

#### школы АБОТЕ

Коллектив Нисьменерской восьмилетней школы целенаправленно, упорно работает над всесторонним " воспитанием

Педавно на заседании исполкома Ложкинского сельского Совета был ' рассмотрен вопрос «О работе педа-

гогического коллектива Письменерской ней школы по формировакоммунистического HHIO мировоззрения, улучшения трудового нравственного и воспитания школьников» С сообщением на эту тему выступила директор, школы депутат местного Совета

3. Н. Уланова.

Перед собравшимися выступили также завуч школы Н. Н. Посаженникова, секретарь парторганизации совхоза «Вякшенерский» П. А. Томаров.

А, ТРУШКОВ,

председатель Ложкинского сельского Совета.

### ПУТЬ К ОБЕЩАННОЙ ТОННЕ

Обязательство, взятое жителями деревень Гродненского района, оказалось им вполне по силем. Еще до окончания года многие владельцы домашних ферм продали государству по обещанной тонне моло-

Конечно эта тонна появилась не без помощи со стороны колхозов, сельских Советов. Всем желающим выделили племенных телочек. Организовали занятия с молодыми хозяйками. В каждой деревне оборудовали приемные пункты На должность сборщиков выделили старательных акку. ратных людей, жителей своих

деревень, чтобы не ждать, как прежде, з езжих и не опасаться, как бы молоко не прокис-

По прост вопрос с комбикормами —их не хватает. Но работники потребкооперации постарались поддержать активных сдатчиков, Ведомости на комбикорма из расчета за два, литра —-килограмм отоваривали раз в месяц строго в указанное время. Поскольку среди продававших молоко было пемало многодетных матерей, пенсионеров, людей одиноких, колхозы помогли им скосить, убрать и подвезти сено.

Рады люди ценным подар-

кам, да и деньги получили немалые Всяк по-своему распорядился этой суммой, а вот пенсионерка Мария Станиславовна Авгусевич вырученные за молоко, отложила для покупки еще одной коровы. Уверена --- колхоз с кормами поможет, а остальное —дело трудолюбивых рук.

Всего в районе в этом году закуплено у населения молока столько, сколько дают его десять средних колхозных ферм.

Л. ЛОМСАДЗЕ, корр. TACC.

Гродно.

### планы РЕШАЮТСЯ

Все бригады рабочих мебельного цеха Пижемского леспромхоза успешно трудятся над выполнением пла. на первого года одиннадцатой пятилетки. Еще в начале текущего года они взяли обязательства закончить задание к 29 декабря и выпустить сверхплановой продукции на пять тысяч рублей.

Предпосылки для успешного выполнения намеченного сейчас уже есть, так как почти все бригады работают в последнее время производительно, с опережением графиков. На 120 и болое процентов выполняет нормы бригада сборщиков (бригадир А. А. Смирнов). Также уепешно трудится бригада (бригадир прессовщиков Д. Н. Колбин).

> Н. ШИШМАКОВА, экономист.

животноводство — ударный фронт

## БЫСТРЕЕ И ВЫГОДНЕЕ

не животных на ферме анди- мого пором. жанского колхоза «Правда Востока» сумели и поздней осенью сохранить высокие суточные надои: 10—12 килограммов от коровы

Серийный агрегат по приготовлению заменителя молока (АЗМ-0.8) здесь исчал выдавать за каждый цикл не 800 килограммов продукции, как это положено по паспортным данным, а 20 тонн. Модернизировал агрегат, превратив его в целую технологическую линию, главный инженер рейсельхозтехники С. Сабиров.

В загрузочные бункеры закладывают компоненты будущего искусственного молока. И уже на этой стадии-в отличие от серийных агрегатов начинается интенсивное смешивание пока еще сухих веществ. Попадая затем в два запарника — на десять тони каждый сухой полуфабрикет:

Резко увеличив долю ис- орошается горячей водой из лишь сорок минут. кусственного молока в рицио- специального бака, обогревае-

Предварительная товка смеси помогает ускорить процесс дальнейшей переработки и получения продукта В запарниках установлены оригинальной конструкции лопастные мешалки, которые доводят смесь до однородной массы втрое быстрай, чем в серийных агрегатах.

И, исконец приготовленное молоко необходимо охладить Специальная двадцатитонная емкость, изготовленная из списанного металла, имеет двойные стенки, между которыми циркулирует по трубкам холодная вода. Забирая тепло. эта вода попедает в котельную, где слегка подогревается и поступает уже в запарники. Если раньше приходилось ждать по шесть часов, чтобы охлажденное молоко было разнести животным, то сейчас для этого требуется

Всэ емкости удачно скомпонованы на эстакаде, жидкость перекачивается по сис- О подготовке и противопожартеме трубопроводов с щью электронасосов. Управляет процессом один оператор с центрального пульта.

—На впедрение этой липии мы затратили 40 тысяч рублей — говорит председатель колхоза К. Турсунов.— Средства немалые, но выгоды еще большие За счет повышения жирности и сортности молока мы уже получили в этом году свыше шестидесяти тысяч рублей прибыли.

Модернизированный гат хорош еще и тем, можно регулировать его производительность, изменяя вместительность емкостей. Стало быть, повинка пригодна и для небольшой фермы, и для крупного животноводческого

в. гладилов, корр. TACC.

На прошедшем недавно заседании исполкома Увийского сельского Совета было рассмотрено несколько вопросов.

ном состоянии объектов и учреждений Совета к эксплуатации их в осенне -зимний период доложил председатель исполкома Совета Н. А. Кошкин. Были отмечены недостатки в подготовке к зиме в колхозе. имени Ленина, на хлебопекарне Доме культуры. Хорошо подготовлена к эксплуатации в зимнее время Большеселковская восьмилетняя школа, в чем заслуга директора школы депутата местного Совета Л. В. Кочневой.

О выполнении государственных планов колхозом имени Ленина за девять месяцев текущего года доложила членам исполкома экономист хозяйства депутат Н. А. Чикишева.

Были рассмотрены и другие вопросы

н. бусыгина. секретарь сельского Совета, y РОЖАЮ — 82

## КАРТОФЕЛЬ под контроль

Картофель — культура трудоемкая. Поэтому важно полностью сохранить урожай, собранный осенью, для чего необходимо создать определенные условия. И ежедневный контроль за его сохранностью позволит сделать это

В пяти хранилищах колхоза «Коммунар» засыпано :770 тонн клубней. В каждой бригаде назначены лица, на которых возложен контроль за состоянием хранения картофеля. Последняя проверка показала, что картофель здесь находится в удовлетворительном состоянии. Для его сохранности созданы нормальные условия. Температура внутри помещения хранилища поддерживается за счет калориферов, естественной и принудительной вентиляции. Повышения влажности не допускается, т. к. во всех хранилищах имеется негашеная известь. По мере появления небольших очагов гнили клубней, она тут же удаляется. Все замечания по состоянию семян картофеля, и условия их хранения ежедневвно отмечаются в журнале.

В четвертой бригаде хозяйства имеется два картофелехранилища. В одном из них засыпано 374 тонны сорта «лорх». Раньше картофель здесь хранился плохо. А нынче, чтобы избежать ошибок прошлых лет правление колхоза приняло конкретные меры -были поставлены еще два дополнительных 'вентиля. тора. Теперь температура внутри помещения держится в нределах нормы. Влажность воздуха снижает негашеная известь. Назначен освобожденный от других хозяйственных дел контролер Федор Алексеевич Путиков, который следит за состоянием засыпанных клубней.

Сохранность картофеля в хозяйстве признана удовлет. ворительной.

В. СВИРИДОВА.

### прошли СУББОТНИКИ

21 и 28 ноября — последние субботы ноября в колхозе «Коммунар» были объявлены ударными. В первую из них 25 человек — работники бухгалтерии. колхозники третьей бригады хозяйства приняли активное участие в распиловко дров, их укладке, ремонто полов в свинарнике. Только за один день силами участников субботника заготовлено 60 кубометров дров.

Запасы кормов в колхозе недостаточны. Чтобы пополнить их количество и повысить питательность, в другую субботу 16 человек отправились в лес на заготовку хвои для общественного скота. Было заготовлено 5 тонн витаминного корма, две из которых были сразу же переработаны в муку. С этого дня хвоя включена в зимний рацион животных

Р. ЕВСТРОПОВА,

экономист.

#### ДЕНЬ ДЕПУТАТА

В эти дни в районе прошли встречи депутатов районного Совета народных депутатов со своими избирателями. Депутаты отчитались в трудовых коллективах о своей депутатской деятельности, о деятельности исполкома районного Совета по выполнению планов социально-экономического раз-

На повестку дня партийно-

го собрания, которое недавно

состоялось в совхозе «Пижем-

ский», было вынесено два воп-

роса: выполнение партийных

поручений и запачи партий-

ной организации по дальней-

шему укреплению партийной

и государственной дисципли-

ны повышению ответственно-

сти кадров за выполнение ре-

щений XXVI съезда КПСС,

вития на 1981 год, о выполнении наказов.

Избиратели пожелали депутатам дальнейших успехов в работе, высказали ряд предложений по активизации деятельности, дали дополнительные наказы

И. БУРАКОВА.

### ПЕРВЫМИ

84 центнера мяса, отправленные государству совхозом «Прогресс» во второй полови. но ноября, позволили хозяйству раньше намеченного срока сп напп йоводог атинсопыв сдаче этой продукции. Вместо 1200 центнеров продано государству 1223 центнера мяса. пере-

выполнено на два процента. Досрочное выполнение государственного плана первого года одиннадцатой пятипетки — это большая трудовая победа всех тружеников совхоза «Прогресс». Тем более что они выполнили установленное задание первыми в В. ВАСИЛЬЕВ.

Установленное задание Партийное собрание

С докладом на собрании выступил секретарь партийной организации совхоза П. В Лебелев

В прениях приняли участие П. Д. Рудометов, механик хозяйства, А. В. Мальцев, инженер -механик, Д. В. Ложкин, заместитель директора совхоза

по кормопроизводству, В. П. Русакова, старший зоотехник, С. Д. Ложкин, старший агроном и другие.

Все выступающие высказали серьезную озабоченность о текущих делах хозяйства. На собрании шел деловой разго-

вор о том, как лучше и производительней провести зимовку скота, подготовить к предстоящей посевной технику решить другие важные вопро-

На партийном собрании коммунисты хозяйства приняли соответствующее постанов-

П. ВАСИЛЬЕВ.

## «Столовая» на ферме: порядок и

Благодаря новинке появившейся на молочном комплексе калининского совхоза «Лихославльский», здесь снизили расход кормов примерно на десять процентов, а надои заметно повысили. Предложили эту новинку специалисты ин-«Нечерноземсельститута хозпроект»

Известно, что беспривязное содержание коров\_ позволяет производирезко повысить тельность труда животноводов В самом деле-при таком способо содержания животных одна доярка может обслужить до 200 коров.

Однако беспривязное содержание требует повышенного расхода кормов. Каким бы прогрессивным способом их не распределять по кормовым боксам — ленточным транспортером или спациальным раздатчиком — слишком много

Дело в том, что у животных есть своя сталчая «иерархия»: каждая корова должна знать свое место и сообразовывать с ним поведение. Те, кто посильнее, занимают в коровьей «столовой» самые выгодные места — в начале движения ленты транспортера или маршрута раздатчика, отталкивают других, съедают основную часть корма, а коли не успевают съесть, то из жадности задерживают его движение на ленто головой В результате слабые животные систематически недополучают корм, а доминантные (так называют стоящих вверху «иерархической» лестницы передают и жиреют, что тоже плохо Существующие системы решеток в кормовых бок-

сах не помогали навести порядок в «столовых», не мешали они коровам сбрасывать корм на пол затаптывать его. В некоторых хозяйствах на время кормления пытались ставить животных на цепные привязи но это отнимало уйму времени.

Специалисты института сделали в кормовых боксах такие решетки, которые не позволяют коровам прикасаться к корму, пока лента транспортера или раздатчик не распределят его поровну по всем боксам. Поворотом рычага оператор затем откроет животным путь к корму. Но решетка сделана так хитро, что, допустив корову к еде, она тут же надежно фиксирует буренку на месте, не позволяет ей мешать соседям, отнимать у них «паек», разбрасывать корм. Кончился «обед»поворотом рычага оператор в долю секунды освободит несколько сотен коров

Новинка исключила у животных стрессовые ситуации которые при беспривязном содержании возникали во время кормления. Теперь коровы ведут себя спокойно, , едят строго по норме. Все это сказалось на повышении надоев Зоотехники и ветеринары

тоже довольны новинкой: им стало куда удобнее осматривать животных и проводить с ними те или иные манипуляции, например, делать массовые прививки. Можно быстро обработать большую группу коров «зафиксированных» на месте во время кормления Д ЗВАНЦЕВ

корр. ТАСС.

Калинин

### ==== ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ ====

### HA Во всех пионерских отря-

дах нашей Шайгинской средней школы прошли сборы, на которых получил одобрение призыв делегатов VIII Всесоюзного слета юных ленинцев включиться в пятилетку тру-

Наша школа небольшая, В дружине которая носит имя Александра Матросова, 134 пионера. Каждый пионер, переступив порог школы попадает в атмосферу трудовых дел — это и посильный труд по уборко класса, благоустройству школьного двора работа на пришкольном участке, саду -все это помогает ребятам приобрести трудовые навыки. Они укрепляются в мастереких, на уроках труда на различных субботниках и воскресниках. В каждом отряде создана тимуровская группа, за каждой закреплена определенная улица, свой объект.

ухаживает за памятником погибшим воинам октябрята следят за чистотой двора вокруг своей школы, третьи трудятся в школьном лесничестве, ведут уход за лесопосадками на закрепленной за ними территории Летом пионеры принимали участие в опера-

Например, четвертый класс

ции «Зеленая аптека» собирали лекарственные травы. Среди активистов хотелось бы отматить Светлану Шерстову, Надю Вакулину, Андрея Зазнобина и других учащихся. Зимой ребята делают кормушки для птиц и ведут подкормку их —все это постоянные объекты нашей трудовой деятельности.

Участвуя в «Корчагинской вахте» труда, каждым пионером собрано 5 килограммов макулатуры и 20 килограммов металлолома А всего собрано макулатуры около 800 килограммов и 6 тонн металлолома. Дружно, организованно трудились на субботнике четвертый и шестой классы. Большую помощь оказали ребята колхозу имени Кирова в уборке картофеля, более 220 тонн картофеля было ими собрано. Школьная ученическая бригада в летние каникулы ведет большую работу по ремонту школы, в саду огороде, на строительстве столовой.

Всесоюзная пионерская пятилетка набирает темп. И мы рады, что часть трудовых дел сделана руками пионеров нашей дружины.

г. седова. организатор внеклассной работы

### ПОМОЩЬ ШКОЛЬНОЙ ПРОГРАММЕ

К прошедшей недавно научрайонной детской библиотекой ся». Цитатой к выставке послужили слова В И. Ленина «Если я знаю, что знаю мало, я добыось того чтобы знать больше» Книги, статьи из журналов раскрыли содержание шести разделов выставки. Книги по математике, фивике, химии, русскому языку познать помогут учащимся мир науки за страницами учебников

Мы часто и много говорим

о книге понимая дело таким но -практической конференции образом, что хорошая книга учит добру. Но быть читатебыла оформлена книжная вы- лем не просто. Как сделать ставка «Познание продолжает- непозможность жить без книги, потреоность искать и находить в ней друга, советчика, черпать материал для размышлений «о времени и о себе»-обо-всем этом рассказал раздел «Быть читателем не прос-

> л раздел «Чтение с увлечением» помог узнать о том как надо учить уроки, учиться, чтобы стать полезным общест-

Е. ТРУШКОВА.

Мозамбик. Сельское хозяйство страны занимает важное место в деле подъема экономики и повышения жизненного уровня парода. Государство вернуло землю ее подлинным хозяевам крестьянам. Правительство народного Мозамбика широкую помощь крестьянским объединениям.

На снимке: на опытном участке в провинции Мапуту.

(Фотохроника ТАСС).

### ЗАГРЕБСКИЕ АТС

Светлое многоэтажное здание на перекрестке двух улиц Загреба — Московской и Ленинградской -- знает чуть ли не каждый житель города. Это завод телекоммуникационного оборудования имени Николы Теслы.

В 1948 году в загребском квартале Трешцевка открылась мастерская по ремонту оборудования связи. Вскоре на базе мастерской выросли завод и научно -исследовательский институт. которым было присвоено имя Николы \* Теслы — выдающегося югославского изобретателя -электротехника

Шли годы, росло предприя-

тие. Автоматические телефонные и телексные станции, сигнальные устройства для управления движением из автомобильных и железных дорогах —вот далеко не полный перечень продукции, производимой ныне на заводе

Когда беседуешь с его специалистами, переводчик нужен. Нет, пожалуй, в Юго. славии другого такого предприятия, где бы так хорошо знали русский язык. Ведь заводские инженеры и техники монтировали телефонные станции во многих городах нашей страны.

--Коллектив загребского завода —давний партнер вне-

шнеторговых объединений Советского Союза, — рассказывает коммерческий директор Душко Каштелан — Сотрудничество между нами берет начало с 1958 года, когда был подписан первый контракт на изготовление АТС для Москвы. С тех пор заказы из Советского Союза поступают постоянно, сотрудничество расширяется год от года, отличается взаимной выгодой и эффективностью Сейчас в рамках СЭВ ведутся переговоры дальнейших разработках в области техники

> г. полегаев. (TACC)

#### СКЛАДА СИЛАЧ

вителей освободил от тяжелых работ агрегат, изготовленный на Вологодском трактороремонтном заводе по разработкам инженеров проектноконструкторского бюро объеди-Вологдалеспром. Рабочие Водлицкого - пижнего склада Северного леспромхоза с особенным интересом испытали первые образцы механизма смонтированного на базе трактора ЛП-18.

Нижние склады, хоть Hà них и приходится примерно сорок процентов всех трудолесозаготовительного затрат производства, остаются пока самыми немеханизированными участками Здесь практи-

чески невозможно монтировать поточные линии или мощные краны: везти оборудование далеко и сложно, а сроки силава на малых реках, возникают такие склады коротки.

Вот и приходится вручную разбирать подвезенные из леса хлысты —стволы очищенные от веток, раскряжевать их, то есть распиливать на сортименты и укладывать штабелями Работа долгая и тяжелая. А новый ггрегат делает все сам, заменяя 6-7 рабочих. Важно и то, что он подвижен: когда придет время, перекочует вслед за складом.

Машина показала отличную производительность — 60 ку-

бометров древесины в смену. Впрочем, оказалось — и это не предел Минувшим летом лесозаготовители водлицкие проверили и новый шенствованный вариант достигнув на нем рекордной выработки -- более ста кубометров готового к сплаву леса.

Инициатива вологжан открывает путь к решению проблемы мех низации работ на далеких приречных - складах. Наладить вышуск подобных машин можно и на небольших местных предприятиях, уже и дел ется в области

В. ЖУКОВ, корр, TACC.

Водлицкий лесопункт, Вологодская область.

## связи

## СПАРТАКИАДА!

Завершились пгры первенства района по баскетболу среди школ. У юпошей после первого тура стало ясно, что чемпионы двух последних лет шайгинцы расстанутся с этим титулом. Лишь в начале игры с тоншаевцами они показали хороший баскетбол. По затем спортсмены райцентра овладеловели ли инициативой и встречу до победы. Упорным получился поединок между Буреполомской и командами Пижемской школ. Буреполомпы повели 10:0 Во второй половине игры пижемцы сумели перестроиться и на равных сражались с хозяевами, дефицит в мячах, полученный в первом тайме 'ликвидировать не сумели. Победа за хозяевами. Без поражений две игры провела и тоншаевская команда Последний тур распределил места команд. Пижемцы, выиграв у щайгинцев, заняли третье место. В последней игре Тоншаево - Буреполом решилась судьба первого места. Хозяева мощно начали встречу. Все у них получалось: грамотные действия в защите, точные передачи, результативные броски Счет к десятой минуте тоже красноречив -17:0. Игра закончилась победой буреполомцев со счетом 51:28. Они — чемпионы района 1981 года.

Отлично провел все встречи Михаил Калинин, признанный лучшим защитником. пижемской команды Нелюбин, набрав 58 очков, стал главным бомбардиром Сергей Коханчук (Буреполом) — лучший нападающий первенства района по баскетболу среди школ.

У девушек борьба была острее. Бессменным чемпионом ровнования - пришлось

этот раз очень тяжело. Сначала они с трудом отыграли не привыкших к новой площадке шайгинских девущек затем выиграли у тоншаевских спортсменок, но самые тяжелые испытания ждали их во встречо с Пижмой. Пижемские баскетболистки хорошо настроились на игру. Они выиграли первый тайм, но к концу основного времени хозяйкам соревнований удалось сравнять счет и лишь в дополнительном времени вырвать победу. Итак, первое место - Буреполомская средняя школа рое место -- Шайгинская средняя школа, третье место -Тоншаевская средняя школа, Интересную игру показала команда Ошминской средней школы. В физической товке они выглядели лучше соперниц лишь слабая техни. ческая подготовка и отсутствие опыта не позволили занять высокое место.

Лучшей нападающей венства района стала Светлана Степушева (Буреполом) Надежда Елькина из Шайгино-лучший бомбардир, а Ирина Баркова из райцентра признана лучшей защитницей.

Лидером спартакиады средних школ района стала команда Буреполомской школы После трех видов у нее 24 очка. У пижемцев - 21 очко, у Шайгинской школы — 16, у Тоншаевской 15, у Ошминской — 4 оч-

Следующие соревнования первенство района по баскетсреди восьмилетних

В. ЖУРАВЛЕВ, председатель спорткомитета

Редактор С. С. МИХАЛИЦЫНА.

### MECAU B APTEKE

Во Всесоюзном пионерском лагере «Артек» проходила целевая смена для пионерских дружин. Мне, как председателю правофланговой дружины, посчастливилось побывать в этом прекрасном лагере.

Жизнь в Артеке очень интересная, насыщенная, ни один день не был похож на другой. Запоминающимися были различные мероприятия, дружинные дела. В лагере прошел сбор «Защита политических плакатов». Каждый отряд готовил свой плакат и затем нужно было его защитить, то есть доказать его злободневность, яркую политическую направленность. Наш отряд, например, посвятил свой плакат борцам Чили. Мы готовили рассказ о чилийских патриотах, пели песни Виктора Хары.

Для нас проводились очень интересные экскурсии по южному берегу Крыма. Мы посетили парк-заповедник «Поляну сказок», Алупкинский дворец, ко-1 орый когда-то принадлежал крупному землевладельцу. Сейчас там музей. Были мы и в легендарном Севастопале, на Сапун-горе, где провели торжественную линейку, посетили диораму «Штурм Сапун-горы».

Много впечатлений осталось от посещения Малахова кургана. Там сохранился бастион времени Крымской войны. Сейчас это музей, где собраны одежда, оружие и другие предметы тех далеких времен. Затем мы побывали в знаменитой Севастопольской панораме, которая была почти полностью разрушена во время Великой Отечественной войны.

В день седьмого ноября мы участвовали в праздничной демонстрации в г. Ялте, шли колонной по улицам.

Перед отъездом прошел интересный вечер «День Советского Союза». Делегации из всех республик готовили различные концертные программы и затем выступили. Был у нас также вечер бального танца. От каждого отряда выступали сольные пары. Это очень красивое зрелище.

В лагере мы поняли цену минуте, ведь за день надо было столько успеть сделать, увидеть, запомнить. Кроме всего прочего, мы еще учились в школе, занимались в кружках по интересам. Я участвовал в ракетно - модельном кружке. Все это было очень интересно, увлекательно. А главное-у нас появилось много новых друзей из разных уголков нашей необъятной Родины.

Толя Опарин,

председатель совета дружины Тоншаевской средней школы.

#### **PACTINGAHNE** HOBOE **ABTO5YCOB**

(С 1 декабря 1981 года)		
AA o m rero rem	ремя отправления Е р. п. Тоншаево из	_
Шахунья	4,30; 4,50; 7,20; 8,00; 10,10; 12,00;- 13,30; 15,00; 17,15; 21,00,	5,55; 6,15; 8,35; 9,45; 11,25; 13,40; 14,55; 16,15; 18,25; 22,20
Пижма	7 40; 10 00; 12,00; 15,10; 17,10; 19,10	6 40; 9 00; 11,00; 14,10; 16,10; 18,10.
Вякшенер	7,55; 11,20; 14,55; 17,25; 20,15.	6,40; 10,05; 13,40; 16,10; 19,00.
Кодочиги	8 30; 14 00 19,30.	5,35; 11,35; 17,15,
Ошминское	5 30; 7 30; 10,55; 15,30; 17,30	3,40; 6,45; 10,45; 12,10; 18,45.
Южный	7 30; 15 30; 19,30.	6,20; 9,20; 17,20.
Шейгино № 1	5 50; 7 35; 10,20; 12,05; 14,30; 16,25.	6,40; 8,20; 11,10; 12,50; 15,20; 17,10
Шайгино № 2	7 50; 9 30; 11,10; 12,50; 15,30; 17,10; 18,40	7 00; 8,,40; 10,10; 12 00; 14,40; 16,10; 18,00.

РЯБИНА В САХАРЕ

Сварите жидкий сироп (на стакан воды-стакан сахара). Каждую веточку рябины обмакните в кипящий сироп обваляйте в мелком, просеянном сахарном песке, сложите на блюдо и поставьте в негорячую печь, или духовку, чтобы рябина не подсохла

Местный комитет профсо-Гражданской 8-летней школы выражает глубокое соболезнование учительнице Пунышевой Любови Леонидовне по поводу смерти ее

Газота выходит вторникам, четвергам, субботам

АИРЕС РЕДАКЦИИ: 606950, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14 ТЕЛЕФОНЫ: редактора—9-15-50, вам. редактора—9-16-40, ответственного секретаря—9-11-98, отдела сельского ховяйства—9-14-95,отдела писем—9-13-06, промышленного отдела—9-12-48, радиоорганизатора—9-14-79, секретаря—9-13-63, бухгалтерии—9-16-92, типографии—9-12-93.